



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας

Θέμα: Συμμετοχή της Φρεγάτας “Κίμων” στην ιμπεριαλιστική πολυεθνική άσκηση RIMPAC 2026 στον Ειρηνικό Ωκεανό

Στο πρόσφατο Κυβερνητικό Συμβούλιο Εθνικής Ασφάλειας (ΚΥΣΕΑ) που πραγματοποιήθηκε στις 17 Σεπτέμβρη 2025, ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας σε δηλώσεις του, αναφέρθηκε στην αγορά και νέας 4ης Φρεγάτας τύπου "Belharra", του «Θεμιστοκλή».

Ωστόσο το τελευταίο διάστημα και πριν καν η πρώτη Φρεγάτα “Κίμων” παραδοθεί στο Πολεμικό Ναυτικό, δημοσιεύματα αναφέρουν ότι η κυβέρνηση έχει ήδη αποφασίσει η πρώτη μεγάλη αποστολή της φρεγάτας «Κίμων» να είναι στον Ειρηνικό Ωκεανό, στο πλαίσιο της τεράστιας άσκησης της RIMPAC 2026, που διεξάγεται υπό την Αμερικανική Διοίκηση Ινδο-Ειρηνικού (US Indopacom).

Τα δημοσιεύματα επισημαίνουν ότι η Φρεγάτα “Κίμων” για να συμμετέχει στην άσκηση RIMPAC 2026, θα διέλθει από την διώρυγα του Παναμά και στη συνέχεια κοντά στη Χαβάη θα ενταχθεί σε ομάδα συνοδείας ενός από τα αεροπλανοφόρα του αμερικανικού ναυτικού, με αποστολή μεταξύ των άλλων και την παροχή αντιαεροπορικής προστασίας. Σημειώνουν μάλιστα ότι η χώρα μας έχει στείλει στις δύο προηγούμενες ασκήσεις RIMPAC παρατηρητές από το Πολεμικό Ναυτικό, για να διαπιστώσουν τις επιχειρησιακές συνθήκες που διεξάγονται αυτές οι εκτεταμένες ιμπεριαλιστικές αεροναυτικές ασκήσεις. Σημειώνεται ότι η κυβέρνηση δεν έχει διαψεύσει τα σχετικά δημοσιεύματα.

Τα παραπάνω γεγονότα αποδεικνύουν ότι η κυβέρνηση έχει μεγάλες ευθύνες, με τη συμμετοχή των Ενόπλων Δυνάμεων στους επικίνδυνους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς, σε πολεμικές προετοιμασίες χιλιάδες ναυτικά μίλια μακριά από τα σύνορα.

Οι παραπάνω ιμπεριαλιστικοί σχεδιασμοί αποτελούν μάλιστα μια ακόμη απόδειξη ότι οι χρυσοπληρωμένοι με δισεκατομμύρια πολεμικοί εξοπλισμοί κριτήριο έχουν τις απαιτήσεις και τις ανάγκες των ιμπεριαλιστικών επιδιώξεων των ΗΠΑ, του ΝΑΤΟ, της Ε.Ε. και της αστικής τάξης της Ελλάδας.

Αποδεικνύεται ότι δεν υπάρχει ταβάνι για την κυβέρνηση στα όρια της εμπλοκής, προκειμένου να υπηρετήσει τα συμφέροντα της αστικής τάξης μέσα στους επικίνδυνους ιμπεριαλιστικούς ανταγωνισμούς. Αυξάνονται κατακόρυφα οι κίνδυνοι για το λαό μας, για τους αξιωματικούς, υπαξιωματικούς και φαντάρους, που είναι στην πρώτη γραμμή αυτών των κινδύνων.

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, πως τοποθετείται η κυβέρνηση για την συμμετοχή φρεγάτας του Πολεμικού Ναυτικού σε άσκηση των ΗΠΑ στον Ειρηνικό Ωκεανό.

Οι Βουλευτές

Παπαναστάσης Νίκος

Παφίλης Θανάσης

Μαρίνος Γιώργος

Καραθανασόπουλος Νίκος

Μεταξάς Βασίλης